



ZÁPIS

z 2. jednání Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje ze dne 2. března 2017

Pořadové číslo	2/2017
Termín jednání	2. 3. 2017
Popis	Předsedající: Jan Pijáček Přítomni: 13 (dle prezenční listiny) Omluveni: Mgr. Milan Filip, Ing. Jan Kučera, MSC., PhDr. Pavel Motyčka Ph.D., Ing. Bc. Jindřich Ondruš, Mgr. Dagmar Šnajdarová, Mgr. Pavel Macura Místo jednání: Krajský úřad Zlínského kraje, budova 21, 15. patro, zasedací místnost č. 1529 Zahájení a konec jednání: zahájení 14:00 hodin, konec 15:30 hodin Zapisovatel: Ing. Dagmar Holčáková
Účastníci jednání	Členové a náhradníci s hlasovacím právem: Jan Pijáček, PhDr. Dana Daňová, Ing. Helena Volková, Lenka Durďáková, Mgr. Pavel Zrna, Bc. Pavla Julinová, Ing. Jiří Dědek, MBA, Tomáš Blabla, Ing. Miroslav Kovařík, PhDr. Bc. Renata Bednářová, MUDr. Eva Nováková Další účastníci jednání: Ing. Jana Koldová, Ing. Dagmar Holčáková

1/2/2017 Zahájení jednání

Předseda Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje (PSCR), Jan Pijáček zahájil jednání v 14:00 hodin, přivítal účastníky jednání PSCR a konstatoval její usnášeníschopnost. Dále uvedl, že program jednání byl zaslán spolu s pozvánkou a následně představil program jednání.

Z organizačních záležitostí připomněl hlasování formou konsenzu. Po skončení jednání bude vyhotoven zápis, který schvaluje svým podpisem předseda PSCR.

Schválený program jednání:

1. Zahájení jednání

Úvodní slovo Jana Pijáčka, předsedy PS CR, schválení programu jednání

2. Posouzení vazby projektů, předložených do Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech, na strategii rozvoje kraje

Garant: Jan Pijáček, předseda PS CR

3. Informace o podpoře destinačních společností krajem – schválení smluv o poskytnutí dotace

Garant: Jan Pijáček, předseda PS CR

4. Informace o programu na úpravu lyžařských běžeckých tras ve Zlínském kraji - schválení dotací

Garant: Jan Pijáček, předseda PS CR

5. Závěr jednání



Diskuse:

K bodu č. 1 nebyla vedena diskuse.

2/2/2017 Posouzení vazby projektů, předložených do Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech, na strategii rozvoje kraje

Předseda PSCR Jan Pijáček informoval, že v listopadu 2016 MMR vyhlásilo 1. výzvu k předkládání žádostí o dotace z Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech (NPPCRR) pro rok 2017. Výzva byla zaměřena na marketingové aktivity na úrovni krajů a na oblastní a lokální úrovni, rozvoj základní a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu a rozvoj veřejné infrastruktury cestovního ruchu. Po ukončení příjmu žádostí byla PSCR oslovena zástupci MMR s žádostí o spolupráci při hodnocení projektů předložených za území Zlínského kraje (ZK) do dotačního titulu Marketingové aktivity – oblastní destinační společnosti a Rozvoj veřejné infrastruktury cestovního ruchu. Dle metodiky MMR posuzuje PSCR vazbu projektů na priority kraje, respektive strategické dokumenty kraje. Dále předseda předal slovo PhDr. Daně Daňové, místopředsedkyni PSCR.

PhDr. Dana Daňová doplnila, že PSCR hodnotí jen projekty obcí a destinačních managementů, projekty podnikatelských subjektů hodnotí MMR samo. Dále uvedla, že ve ZK byl 100% převis nad možnou finanční alokací, žádosti byly podány ve výši 8 mil. Kč, značnou část z této částky tvořily projekty soukromého sektoru.

Dále k projektům, které byly aktuálně hodnoceny. Jsou hodnoceny pouze 2 projekty. Číslo je tak nízké proto, že NPPCRR byl špatně nastaven i vyhlášen, destinační managementy měly problém hlavně s limitujícím kritériem finančního zdraví. Nemohla žádat ani CCRVM, ani Slovácko, jakožto jediný zaběhnutý oblastní destinační management. (DM)

Špatně nastavené podmínky programu nepřímo potvrdila informace, která zazněla na Podvýboru pro CR při Parlamentu ČR, kde zaznělo, že 1. výzvy NPPCRR s celkovou alokací 300 mil. Kč nebude vyčerpáno cca 140 mil. Kč. Zbývající část alokace bude buď vyhlášena v průběhu léta 2017, nebo se spojí s alokací pro r. 2018 a na podzim 2017 bude vyhlášena výzva na 450 mil. Kč. S ohledem na potenciál plánovaných výzev je třeba dále prosazovat zmírnění limitujících podmínek finančního zdraví, příležitostí k tomu bude Komise Rady AKČR pro CR, která proběhne 6. 4. v Hradci Králové.

Dále k samotnému hodnocení zmiňovaných 2 projektů. Z členů PSCR byli vybráni dva hodnotitelé – PhDr. Dana Daňová a Mgr. Milan Filip. Hodnotitelé po prostudování projektových žádostí navrhli stanovisko k souladu projektů s krajskými strategiemi, které je předkládáno PSCR ke schválení.

Prvním hodnoceným projektem byla žádost Luhačovské Zálesí, o.p.s. s názvem „Destinační společnost Zlínsko a Luhačovicko 2017“, která byla předložena do programu na podporu marketingových aktivit. Aktivity projektu jsou zaměřeny na zpracování strategického dokumentu, branding destinace, logomanuál destinace a partnerství v destinaci. Finanční objem projektu je 1,5 mil. Kč, z toho výše dotace může být maximálně 50%.

Druhým hodnoceným projektem byla žádost Města Valašské Meziříčí s názvem „Pumtracková dráha ve Valašském Meziříčí“, která byla předložena do programu na podporu veřejné infrastruktury CR. Aktivity projektu jsou zaměřeny na vybudování pumtrackové dráhy + marketingové aktivity. Finanční objem projektu je 1,2 mil. Kč, z toho výše dotace může být maximálně 50%.

U obou projektů bylo navrženo kladné stanovisko. Projekty jsou v souladu s krajskou strategií i marketingovou koncepcí CR, v případě města Valašského Meziříčí i se strategií rozvoje města. Návrh stanoviska i podrobnější informace k projektům byly členům předloženy v rámci zaslaných materiálů.

Diskuze:

K tomuto bodu nebyla vedena diskuse.

Předseda PSCR Jan Pijáček navrhl stanovisko pracovní skupiny.



Stanovisko Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci Zlínského kraje

6/PSCR01/16 **s c h v a l u j e**

posudek Pracovní skupiny RSK pro oblast cestovního ruchu k projektům předloženým do Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech dle přílohy č. P03

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.

3/2/2017 **Informace o podpoře destinačních společností krajem – schválení smluv o poskytnutí dotace**

Předseda PSCR Jan Pijáček předal slovo Ing. Janě Koldové, vedoucí oddělení absorpční kapacity, která informovala přítomné o nově poskytované podpoře ze strany ZK pro oblastní destinační management.

Ve vazbě na podmínky pro čerpání podpory z Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech administrovaného MMR byly v prosinci 2016 zaregistrovány MMR 4 oblastní destinační společnosti ze Zlínského kraje:

- TO Vsetínsko - Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko
- TO Kroměřížsko – KROMĚŘÍŽSKO - sdružení pro cestovní ruch, z.s.
- TO Zlínsko a Luhačovicko – Luhačovské Zálesí, o.p.s.
- TO Slovácko – Region Slovácko – sdružení pro rozvoj cestovního ruchu.

V rámci schváleného rozpočtu Zlínského kraje na rok 2017 jsou alokovány finanční prostředky v celkové výši 2,4 mil. Kč na podporu oblastních destinačních společností, tj. 600 000,- Kč pro každou ze 4 společností. Finanční prostředky jsou určeny na financování mzdových a provozních nákladů společnosti v max. výši 500 000,- Kč a na marketingové aktivity v max. výši 100 000,- Kč. Dotace bude poskytnuta max. ve výši 70% celkových uznatelných výdajů. Podpora ze strany Zlínského kraje bude společností poskytnuta v režimu de minimis.

Dotáční smlouvy jsou připraveny ke schválení Zastupitelstvem ZK, bude projednáno 6. 3. 2017.

Předseda PSCR Jan Pijáček doplnil, že se jedná o významný krok, kdy podpora řízení CR ve Zlínském kraji se rozšiřuje i do území. Oblastní DM tedy budou moci vytvářet své vlastní produkty a ne je pouze distribuovat. Úkolem CCRVM bude přitáhnout pozornost návštěvníků prostřednictvím propagace TOP akcí a událostí a oblastní DM bude moci nabídnout návštěvníkům další možnosti a prodloužit tak jejich pobyt v regionu. Základním předpokladem je spolupráce DM s poskytovateli služeb. Role kraje je koordinační.

Diskuse:

K tomuto bodu nebyla vedena diskuse.

Bod byl přednesen pro informaci a bez usnesení.

4/2/2017 **Informace o programu na úpravu lyžařských běžeckých tras ve Zlínském kraji - schválení dotací**

Předseda PSCR Jan Pijáček předal slovo Ing. Janě Koldové, která informovala přítomné členy o druhé novince z oblasti dotací ZK do oblasti CR a sice o novém programu na úpravu lyžařských běžeckých tras ve Zlínském kraji.

Zastupitelstvo Zlínského kraje dne 19. 12. 2016 schválilo Program na úpravu lyžařských běžeckých tras ve Zlínském kraji, jehož cílem je zajištění úpravy lyžařských běžeckých tras a zkvalitnění podmínek pro běžecké lyžování na území Zlínského kraje. V rámci Programu je podporována strojová úprava lyžařských běžeckých tras ve Zlínském kraji s podmínkou zajištění sledování sněžných vozidel



pomocí GPS. Při přípravě programu vycházel ZK jak z poptávky v území, tak ze zkušeností ostatních krajů.

Z rozpočtu ZK byla alokována částka 800 000 Kč, s limity minimální výše dotace 40.000 Kč a maximální výše dotace 180.000 Kč. Míra dotace pro žadatele je 70% způsobilých výdajů, u obcí s počtem obyvatel vyšším než 5000 je míra dotace 50% způsobilých výdajů. Dotace jsou poskytovány v režimu de minimis.

V termínu pro příjem žádostí, tj. do 03. 02. 2017, bylo přijato 8 žádostí s celkovými předpokládanými způsobilými výdaji ve výši 1 268 538,- Kč a požadovanou dotací ve výši 844.000 Kč. Po kontrole přijatelnosti a administrativní shody nebyla žádná žádost vyřazena na základě nesplnění nastavených kritérií či nedodání veškerých potřebných podkladů. Orgánům Zlínského kraje je doporučeno k udělení dotace 8 žádostí s celkovými předpokládanými způsobilými výdaji ve výši 1.196.632 Kč a požadovanou dotací ve výši 793.000 Kč (částky po úpravě nezpůsobilých výdajů).

Mezi způsobilé patří strojová úprava běžeckých tras – nákup služeb, náklady na provoz skútru do výše 20 tis. Kč na 1 vozidlo max. a celkem na 3 vozidla max., náklady na pohonné hmoty, obsluhu vozidla, pořízení GPX. Proplaceny budou skutečně vynaložené výdaje.

Předseda PSCR Jan Pijáček doplnil, že zde bude uplatněn tzv. „retro“ princip, tedy že i výdaje vynaložené před schválením dotace mohou být způsobilé. Konkrétně předsezónní příprava bude proplacena, i pokud následně budou špatné sněhové podmínky, které nelze předvídat.

Diskuse:

Tomáš Blabla: Na Karlovicku má úprava běžeckých tras velký úspěch, trasy jsou hojně navštěvovány. Tento stav sebou přináší nutnost řešit čištění tras po sezóně, zejm. v místech, kde trasy vedou přes soukromé pozemky.

Bod byl přednesen pro informaci a bez usnesení.

5/2/2017 Různé, závěr jednání

Předseda PSCR uvedl, že v roce 2017 plánuje navštívit všechny oblastní DM i větší informační centra a všechny klíčové hráče i akce v oblasti cestovního ruchu.

PhDr. Dana Daňová doplnila, že v roce 2017 plánuje těsnější spolupráci s oblastním DM – pravidelné schůzky např. 1x měsíčně, spolupráce na sběru materiálů pro CZT atd.

Ing. Miroslav Kovařík upozornil na svou zkušenost, že pro podporu CR se nejvíce osvědčil TV spot, to je nejefektivnější způsob, jak nalákat turisty do regionu.

Tento komentář kvitoval i Ing. Jiří Dědek, MBA, doporučil využívání spotů na nějaké užší téma.

Ing. Miroslav Kovařík dále zmínil problém, že v současné době existuje dotační podpora pro kulturní památky, ale už ne pro navazující infrastrukturu typu příjezdy, parkoviště atd. pro majitele kulturních památek.

MUDr. Eva Nováková informovala přítomné členy, že EU má pro příští rok připravený projekt na podporu Evropského kulturního dědictví. Již v tuto chvíli by mělo být schváleno 8 mil. Eur, které budou dále rozděleny mezi jednotlivé státy, které budou mít připravené projekty. Pravidelně bude řešeno přes Ministerstvo Kultury. V ČR už by měl být připraven 1 projekt (projekt Muzea umění Olomouc), tento projekt už byl prezentován v Bruselu. Další projekt připravuje Kroměříž. Kdo bude mít větší zajímavý projekt, může uspět.

MUDr. Eva Nováková zároveň pozvala přítomné na setkání k tématu využívání objektů památkové péče za strany NNO, které se uskuteční 15. 6. v Kroměříži. Pozvánka bude zaslána emailem.

Bod byl přednesen pro informaci a bez usnesení.



Předseda PSCR závěrem poděkoval všem přítomným za jejich účast a uvedl, že příští jednání bude svoláno dle potřeby.

Poté v 15:30 hodin, ukončil jednání.

Ve Zlíně, dne 2. března 2017

.....
Jan Pijáček
předseda Pracovní skupiny pro oblast
cestovního ruchu při RSK ZK

Přílohy: - prezenční listina